

Плакаты Красного Креста за 153 года | Les affiches de la Croix Rouge: 153 ans d'histoire

Author: Лейла Бабаева, [Женева](#) , 07.10.2019.



Швейцарский плакат 1920 года (все фото - © redcrossmuseum.ch)

В Международном музее Красного Креста и Красного Полумесяца (Женева) проходит выставка плакатов международной организации с 1866 года до наших дней.

Экспонаты со всех континентов рассказывают о том, зачем нужно сдавать кровь, как уберечься от СПИДа и т.д.

Le Musée international de la Croix-Rouge et du Croissant-Rouge présente une collection d'affiches provenant du monde entier. Les objets exposés racontent pourquoi il faut donner du sang, comment se protéger du sida etc.

Les affiches de la Croix Rouge: 153 ans d'histoire

Выставка «Arrêt sur affiches» проходит по случаю 100-летия Международной федерации обществ Красного Креста и Красного Полумесяца. Посетители увидят 241 плакат, созданный с целью убедить людей жертвовать деньги на спасение жизней, не употреблять вредных продуктов, заботиться о своих зубах, помогать в борьбе с эпидемиями и т.д. Рассматривая красочные изображения, понимаешь, что их создатели знали свое дело: в нескольких словах, нескольких штрихах многие из них передают бездну смысла, заставляют вспомнить о том, что в мире есть не только спокойствие, окружающее часть населения Земли, но еще и болезни, войны, бедствия.



Утренняя гимнастика (Болгария, 1969 г.)

Экспозиция дает представление о работе организаций, объединенных под белым флагом с белым крестом и решающих гуманитарные, санитарные и экологические проблемы. Напомним, что Международное движение Красного Креста и Красного Полумесяца включает Международный комитет Красного Креста (МККК), Международную федерацию обществ Красного Креста и Красного Полумесяца и 186 Национальных обществ.



«Помогите Красному Кресту». Индийский плакат, дата не известна.

Выставка включает восемь разделов: история движения, сбор средств, набор добровольцев, донорство крови, поощрение гигиены, предупреждение болезней, обучение оказанию первой помощи и защита человеческого достоинства. Злободневность последней темы иллюстрирует огромный коллаж из снимков сотрудников Красного Креста, работающих в разных регионах мира. На их одежде – узнаваемая во всех странах символика, которая, однако, не защищает от неожиданной агрессии. В связи с этим специально представлен плакат 2017 года, с надписью #NotATarget (англ.: «Не является целью») на ярко-красном фоне.

Плакаты из разных стран интересны не только с исторической, но и с культурной точки зрения, поскольку нужны разные подходы, чтобы призвать турецкую семью пожертвовать деньги на покупку палаток, а австралийскую семью – выращивать коз, «дающих молоко детям, масло маме и мясо папе». Добавим, что манера художников отражает царившую в ту или иную эпоху идеологию: на одном плакате чернокожий мальчик купается в цинковом тазу, на другом белая девочка моется в прекрасно оборудованной ванной комнате.

Кроме этого, внимательных посетителей ждет немало других открытий. Выставка продлится до 26 января 2020 года по адресу: Avenue de la Paix 17, Женева.

[Женева](#)

Статьи по теме

[150 лет Международному Красному Кресту](#)

[Красный Крест помогает родителям на грани нервного срыва](#)

[Международный Красный Крест ищет 32 млн франков для Украины](#)

[Международный Красный Крест открывает новую порцию архивов](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/culture/plakaty-krasnogo-kresta-za-153-goda>